

PROTOKÓŁ Nr XVI/2012
z przebiegu sesji zwyczajnej Rady Gminy Bojszowy
w dniu 27 czerwca 2012r.

Obecni zgodnie z załączoną listą obecności.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
4. Stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie pisma SKO dot. zażalenia pana Józefa Madej, Szymona Madej i Floriana Madej
5. Przedstawienie i przyjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Bojszowy za 2011r.
6. Przedstawienie i przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Bojszowy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2011r.
7. Przedstawienie projektów uchwał.
8. Przyjęcie uchwał.
9. Zapytania i interpelacje radnych oraz sprawy bieżące.
10. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.
11. Zakończenie sesji.

Przebieg sesji:

Ad.1-3

Przewodniczący Rady Gminy Marek Kumor otworzył sesję, powitał radnych, zaproszonych gości oraz stwierdził prawomocność sesji – obecnych 12 radnych (nieobecni-a/-y: M. Odrobińska, G. Tomala, E. Rogalski).

Przewodniczący odczytał porządek obrad i zapytał czy Radni wnoszą jakieś zmiany w proponowanym porządku obrad.

Radni nie zgłosili uwag do proponowanego porządku obrad.

Protokół z sesji Nr XV/2012 z dnia 29.05.2012r. został przyjęty 11-stoma głosami (1 głos wstrzymujący się).

Ad. 4 Stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie pisma SKO dot. zażalenia pana Józefa Madej, Szymona Madej i Floriana Madej

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił protokół Nr 5 z posiedzenia Komisji w dniu 18.06.2012r. (kserokopia w załączeniu do protokołu) oraz pismo w sprawie zwrotu akt sprawy przez SKO w Katowicach (kserokopia w załączeniu do protokołu).

Pan Józef Madej – jakich akt brakuje? Przecież akta są w Urzędzie – ja je też mam.

Radny Stanisław Biela – Komisja Rewizyjna ma za zadanie sprawdzenie terminowości załatwienia sprawy – do tego konieczne są oryginały akt postępowania, które aktualnie znajdują się w SKO.

J. Madej – ja nie złożyłem zażalenia co do meritum sprawy – teraz mnie to nie interesuje. Sprawa dotyczy przewlekłości działania wójta.

Mecenas Mirosław Nosalik – sprawa zażalenia z 22 lutego 2012 – SKO zażądało akt sprawy – do tej pory przedmiotowe dokumenty nie wróciły do Urzędu. Wróciło natomiast pańskie zażalenie z lutego.

Radny S. Biela – Komisja musi mieć oryginały całości akt sprawy.

J. Madej – Wójt oszukuje – wójt ma te dokumenty w urzędzie, ja też je mam!

M. Nosalik – Proszę uważać na słowa, gdyż wszystko zostanie zaprotokołowane. Powtarzam – całość akt znajduje się obecnie w SKO.

J. Madej – to jest nierzetelność. Złożyłem już drugie zażalenie.

M. Nosalik – miał Pan do tego prawo.

J. Madej – Panie Przewodniczący, po co mnie Pan tu zapraszał – przecież to jest skandaliczne. Dowiedziałem się tylko, że Komisja nic nie zrobiła!

M. Kumor – Przewodniczący Rady nie ma wpływu na ustalenia Komisji. Zgodnie z obowiązującym prawem skierowałem sprawę do Komisji Rewizyjnej i tylko ona jest kompetentna do jej rozstrzygnięcia.

J. Madej – ale Pan jest szefem radnych i nimi dyryguje. Nie potrzebnie tu przyjeżdżaliśmy. Te same akta leżą u Wójta.

Wójt – dziwi mnie, że Pan wie lepiej ode mnie, co się znajduje w moim gabinecie czy urzędzie.

J. Madej – pan jest oszustem.

Wójt – sprawa została załatwiona.

J. Madej – pan ukrywa fakty. Nie odpowiada pan na pisma, które są dla pana niewygodne.

Wójt – na każde wniesione przez Panów pismo była wystosowana odpowiedź.

Przewodniczący Rady podziękował Państwu Madej za przybycie i pożegnał gości.

Państwo Madej opuścili posiedzenie.

Ad.5 Przedstawienie i przyjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Bojszowy za 2011r.

Zgodnie z art. 270 ust. 4 ustawy o finansach publicznych (Dz. U. nr 157 poz. 1240 z 2009r. z późn. zm.)

Rada Gminy rozpatruje i zatwierdza sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu w terminie do 30 czerwca roku następnego.

Sprawozdanie z wykonania budżetu uzyskało pozytywną opinię RIO w Katowicach, natomiast sprawozdania finansowe zostały przyjęte bez uwag.

Komisja Rewizyjna Rady Gminy rozpatrzyła sprawozdanie finansowe i z wykonania budżetu oraz informację o stanie mienia oraz sporządziła stosowny wniosek do Rady Gminy i RIO Katowice, który uzyskał pozytywną opinię RIO Katowice.

Brak uwag.

Przyjęcie uchwały – w głosowaniu udział wzięło 12 radnych.

12 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

Ad. 6 Przedstawienie i przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Bojszowy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2011r.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił Uchwałę Nr 4100/II/52/2012 z dnia 10.04.2012 r. II Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Bojszowy sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2011 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego (kserokopia - załącznik do protokołu); wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Bojszowy z wykonania budżetu za 2011 rok (kserokopia - załącznik do protokołu) oraz Uchwałę Nr 4100/II/81/2012 z dnia 28.05.2012 r. II Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Bojszowy (kserokopia - załącznik do protokołu).

Brak uwag.

Przyjęcie uchwały – w głosowaniu udział wzięło 12 radnych.

12 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

Przewodniczący Rady Gminy pogratulował Wójtowi i wszystkim związanym z realizacją budżetu, tj. urzędnikom i radnym..

Ad. 7 Przedstawienie projektów uchwał.

Uchwała Nr XVI/88/2012 w sprawie: określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, na terenie gminy Bojszowy. Zgodnie z art. 7 ust. 3a ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. 2012r. poz. 391) Rada Gminy określi, w drodze uchwały stanowiącej akt prawa miejscowego, wymagania, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie przez przedsiębiorców działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, uwzględniając opis wyposażenia technicznego niezbędnego do realizacji zadań.

W dniu 14 marca 2012 r. zostało opublikowane Rozporządzenie Ministra Środowiska w sprawie szczegółowego sposobu określania wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

W związku z powyższym zachodzi konieczność posiadania uchwały dostosowanej do w/w rozporządzenia.

Brak uwag.

Uchwała Nr XVI/89/2012 w sprawie zmian w budżecie na 2012r. Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy. Wójt zgłosił autopoprawkę polegającą na dopisaniu w § 1 pkt 4. Podjęcie uchwały wynika z konieczności:

- skorygowania dochodów zgodnie z decyzją Ministra Finansów, która pomniejsza dochody z udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych o 317. 616 zł oraz zwiększa dochody z subwencji oświatowej o 132.738 zł.

- dokonania zmian w wydatkach, które wzrastają w:

Dz. 010 Rolnictwo rozdz. 01010 Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi o 15.000 z przeznaczeniem na ocenę funkcjonowania oczyszczalni przyzgodowych

Dz. 750 Administracja publiczna rozdz. 75075 Promocja j.s.t. o kwotę 8 000 zł na sfinansowanie wydania monety okolicznościowej z okazji 300-lecia Świerczyńca

Dz. 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona p.poż. rozdz. 75412 OSP w kwocie 260.000 zł na zakup samochodu OSP

Dz. 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego rozdz. 92195 Pozostała działalność w kwocie 70.000,56 zł na imprezy kulturalne przewidziane do realizacji w br.

Zwiększone wydatki pokryte będą z przesunięcia w ramach działów z dz. 600 Transport i łączność rozdz. 60016 w kwocie 63.328 zł oraz z dz. 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdz. 90003 oczyszczanie miast i wsi w kwocie 160.000 zł.

Ponadto do budżetu wprowadzone zostały przychody tj. wolne środki z rozliczeń kredytów z lat poprzednich w kwocie 314.550,56 zł, które w kwocie 129.672,56 zł pokrywają zwiększone wydatki oraz w kwocie 184.878 zł zmniejszone dochody.

Brak uwag.

Ad.8 Przyjęcie uchwał.

Przyjęcie uchwał:

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych.

Uchwała Nr XVI/88/2012 w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, na terenie gminy Bojszowy.

12 głosów - za

0 głosów - przeciw

0 głosów - wstrzymujących się

Uchwała Nr XVI/89/2012 w sprawie zmian w budżecie na 2012r

12 głosów - za

0 głos - przeciw

0 głosów - wstrzymujących się

Ad 9 Zapytania i interpelacje radnych oraz sprawy bieżące.

Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy Bojszowy w okresie międzysesyjnym:

- 1) spotkanie pokoleń w SP Międzyrzecze – przegląd zespołów tanecznych
- 2) „Euro 2012” – Boisko SP Międzyrzecze
- 3) Festyn „Pomóż Marcinkowi”
- 4) „Dzień Bez Przemocy – Fair Play” – SP Międzyrzecze
- 5) Festyn z okazji Dnia Dziecka – Park Dworski
- 6) „Talenty” – spotkanie dzieci ze świetlicy środowiskowej GOPS – Międzyrzecze sala OSP
- 7) Powiatowe Targi Przedsiębiorczości i Ekologii – Imielin
- 8) Powiatowe Igrzyska Osób Niepełnosprawnych – Łędziny 2012
- 9) Posiedzenia komisji stałych RG Bojszowy
- 10) Biwak Żeglarski dla Niepełnosprawnych – Chełm Śląski

Do Biura Rady wpłynęło pismo Gminnej Spółki Wodnej dotyczące Walnego Zgromadzenia w dniu 29.06.2012r.

Podziękowania dla radnych za udział w uroczystościach i przedsięwzięciach.

Przewodniczący Rady Gminy Bojszowy zdobył III miejsce w Mistrzostwach Polski Samorządowców w Tenisie Ziemnym w Koninie.

Podziękowania za pracę Komisji Rewizyjnej i prośba o terminowe działanie w kwestii pisma Państwa Madej oraz ich informowanie w przedmiotowej sprawie..

Wójt przedstawił następujące informacje:

- Podziękowanie za udzielenie absolutorium.
- Trwa remont odcinka ulicy Szerokiej w Bojszowach. Wykonawca - firma DROGRÓD z Ćwiklic. Koszt remontu wyniesie 474.859,90 zł brutto. Remont ma zostać wykonany do 6 lipca br.

- Uzyskano zgodę MSWiA na wykorzystanie pozostałej po przetargu na remont ul. Szerokiej kwoty 230.913,- zł na wykonanie remontu odcinka ulicy Leśnej w Świerczyńcu i likwidację wyrwy na przedłużeniu ulicy Szyszkowej w Bojszowach (w lesie). Zlecono opracowanie dokumentacji technicznych niezbędnych do zgłoszenia tych robót i przeprowadzenia przetargów.
- Zakończono wykonywanie prac budowlanych i malarskich w budynku komunalnym przy ul. Ruchu Oporu 102 w Bojszowach Nowych
- Wykonano pierwsze koszenie poboczy dróg gminnych, terenów zielonych, nieużytków oraz wybranych rowów melioracyjnych i przydrożnych
- Zakończono malowanie lakierobejcą ławek drewnianych na wszystkich terenach rekreacyjnych. Wykonawca – pracownicy gospodarczy UG
- Zakończono remont wiat dla zawodników na boisku przy ul. Klubowej w Świerczyńcu. Wykonawca – pracownicy gospodarczy UG.
- Trwa przenoszenie placu zabaw za OSP w Świerczyńcu. Wykonawca – pracownicy gospodarczy UG.
- Trwają dalsze prace nad projektem ul. Korzenickiej
- Wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej dla zadania pn. „Budowa budynku gminnego przedszkola i żłobka w Bojszowach przy ul. Gaikowej. W dniu 18 czerwca złożono wniosek o pozwolenie na budowę.
- Projekt rozbiórki istniejącego przedszkola. Dostarczono dokumentację. W dniu 18 czerwca złożono wniosek o pozwolenie na rozbiórkę.
- W dniu 18 czerwca w Starostwie Powiatowym dokonano zgłoszenia robót budowlanych „Remont ulicy Wiklinowej w Bojszowach – Świerczyńcu”.
- Trwa przetarg na dostawę i montaż kolektorów słonecznych dla Gimnazjum Gminnego w Bojszowach. Otwarcie ofert w dniu dzisiejszym.
- Przygotowania do wprowadzenia nowego systemu gospodarki odpadami komunalnymi. Do Rodni dołączona będzie ankieta dotycząca gospodarki odpadami
- Trwają prace nad odwodnieniem ul. Dworzysko
- GPK Bojszowy zakończyło roboty montażowe dla rozbudowy kanalizacji grawitacyjnej w Świerczyńcu przy ul. Lawendowej (węzeł S9).
- Rozstrzygnięto przetarg na wykonanie rozbudowy sieci kanalizacyjnej sanitarnej w Bojszowach przy ul. Olszynki. Prace rozpoczęły się 22.06.br.
- Zaproszenie na obchody 300-lecia Świerczyńca w dniu 08 lipca 2012r.
- Od września do szkół będą uczęszczać 6-latki: Bojszowy – 16, Świerczyniec – 13, Międzyrzecze – 9
- Przyznano stypendia sportowe dla 7 osób
- Odbyło się spotkanie z 30 Liderami Szkolnymi
- Propozycje dla dzieci w czasie wakacji: kluby młodzieżowe, świetlice, zajęcia w Bibliotece
- W lipcu 5 nauczycieli przystąpi do egzaminu na nauczyciela mianowanego
- Trwają prace na mostach w Jedlinie i Świerczyńcu – formalnie do listopada
- Łatanie dziur – ul. Trzciniowa
- W chwili obecnej trawa komunalizacja nieruchomości będących własnością Skarbu Państwa – do dnia 01.06.br. skomunalizowano 9 ha (24 działki), do zakończenia regulacji stanu prawnego pozostały 93 ha (726 działek).

Zapytania radnych:

Radny S. Biela – niebezpiecznie na ul. Bieruńskiej; - dziura na ul. Złoty Łan; - ankieta – prośba o wytłumaczenie, że nie chodzi o wprowadzenie kar dla mieszkańców; - czy plac zabaw będzie przeniesiony przed 08.07. i czy będą puzzle; - czy można wykorzystać słupy oświetleniowe do oświetlenia placu zabaw; - czy będzie nakładka na ul. Wiklinowej; - wniosek do ministerstwa w sprawie czystości rzeki Gostyni; - zaproszenie na zawody modelarstwa w dniu 30.06 w Bojszowach

Radny M. Kumor – wniosek o wystąpienie w sprawie czystości Gostynki należy skierować do Wójta

Radny A. Wilczek – jaki jest zakres czyszczenia przystanków – wiata czy zatoka?; – chwasty na parkingu.

Radna Joanna Czarnynoga – czy będzie remont ul. Gilowickiej?

Radny S. Biela – jutro odbędzie się posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej w sprawie stanu dróg na terenie gminy – zapraszam.

Radny Andrzej Rokowski – na spotkaniu z rolnikami padł pomysł uhonorowania czynnych rolników statuetkami.

Radny Piotr Wróbel – czy wiadomo coś na temat wstrząsu w dniu 25 czerwca?

Ad.10 Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

Ankieta – w Rodni będzie artykuł wyjaśniający

Plac zabaw – zostanie przeniesiony przed obchodami 300-lecia Świerczyńca

Oświetlenie – słupy są własnością prywatnej firmy, ale plac zabaw będzie docelowo oświetlony

Wiklinowa – przetarg we wrześniu

Gostyń – wszyscy, którzy wpuszczają ścieki do Gostyni powinni mieć zezwolenie. Wszelkie zrzuty są kontrolowane przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Katowicach.

Radny S. Biela – zanieczyszczony jest odcinek Mlecznej wpadający do Gostynki

Wójt – zwrócimy się do WIOŚ

Przystanki – sprzątane są wiata i zatoki

Chwasty – będą wykoszone

Gilowicka – starostwo deklarowało prace w czerwcu.

Statuetki – wykonanie statuetek to bardzo dobry pomysł, ale niestety kosztowny – koszty są porównywalne do organizacji całych dożynek

Radny S. Biela – rolnicy zadeklarowali zbieranie brązu.

Wstrząs – nie mamy informacji na ten temat. Wystąpimy z zapytaniem do kopalni.

Ad. 11 Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Bojszowy Marek Kumor formułą „Zamykam sesję Rady Gminy Bojszowy” zakończył obrady sesji.

Protokołowała: B.Wrobel

Bojszowy, dnia 27.06.2012r.

